

活動簡訊

「不乖」電影讀書會

「不乖」這本書：作者敘說，如果他一直乖乖地當醫生，就不會有今日的作家侯文詠了！「乖」與「不乖」只是兩種選擇，就好比向左走或者向右走，無論往哪方面走，必定會錯失另外一方優美的風景。試著用「不乖」的角度想想：為什麼「認真」拚不過「迷戀」？失敗又怎麼會比成功好？為什麼我們總是用「別人的腦袋」，而不是「自己的腦袋」想事情？為什麼「視野」遠比「眼界」更重要？

本場讀書會在同學的迎賓舞揭開序幕，經由導讀的闡述與詼諧的戲劇表演告訴大家，如何突破那些別人給的標準答案，進而培養出適應變動的競爭力，追求真正屬於自己的答案，並且開創出自己想要的人生！最後是議題研討及心得分享，議題：一、除了正職外，你曾過自己一個最擅長的機會，讓它成為生涯發展的方面？二、面對人生的挫折點，是否也是迎接正面能量的轉機，你如何對待這兩點之間的差異。三、你目前快樂嗎？請舉列你迎向快樂的方法。

來到尾聲，同學踴躍分享自己曾有的經歷與看法，期待同學能夠藉由書中故事反思，「一直很乖」未必好，但如果「乖」與「不乖」適時的搭配，不但能達到父母師長所給的標準，也能得到自己要的答案，何樂而不為呢？身體力行很重要，人生就這麼一次，何不瘋狂的追求呢？讀書會最後在教化科長與會來賓的勉勵與祝福下圓滿落幕。



同學主持與表演



同學導讀

活動簡訊

106 年家庭教育課程暨家屬座談會

家是人一生的避風港，也是最主要情感依附所在，為幫助收容人修復及維繫家庭關係，以利其順利復歸家庭社會，減少再犯，本監每年舉辦「家庭教育課程」，本期課程於 106 年 4 月 20 日開課，共設計 11 堂課程主題，學員為藥癮及有意願學習家庭責任、關係修復者 23 名。6 月 29 日(星期四)上午 9 時 30 分至 11 時 30 分在本監教堂進行最後一堂課程暨家屬座談會，邀請學員家屬與學員共同聽課。

活動開始由葉典獄長貞伶為與會學員及家屬致詞，肯定家人的支持是學員最大的安定力量，接著兩堂教育課程，第一堂由授課黃老師之邦講述「我們要如何對待她」；第二堂由臺中市毒品危害防制中心個管師及露德之家社工師宣導戒癮衛教，在教育收容人的同時，也讓家屬獲知正確的家庭教育、溝通與求助管道；接著「家庭溫馨時刻」，讓收容人與家屬互相道歉與和解、閒話家常。

為傾聽家屬的心聲、廣納家屬意見，在最後安排一場座談會，由本監教化科吳科長瓊玉及黃老師之邦進行回應，讓監方與收容人及其家屬也有互動交流的機會，會中有家屬表示，孩子在獄中受教、隔離不良環境，讓自己很安心，還有許多家屬回應這樣的活動立意很好，除了紓解思親之情，也可獲得許多知識與訊息，活動在監方與家屬的互相鼓勵與祝福中畫下歡喜的句點。



106 年度家庭教育課程暨家屬座談會活動花絮